

# 你家用“小太阳”取暖吗 请注意安全

## 专业人士提醒使用时远离易燃物品,不用时记得断电

目前,市区已开始集中供暖。不过,也有居民家选择使用燃气壁挂炉、“小太阳”取暖器等取暖。尤其是“小太阳”以其升温速度快、体积小、价格实惠等成为部分市民的“过冬神器”。11月21日,记者在调查采访中了解到,“小太阳”如果使用不当,容易发生火灾事故。潍坊市消安防火知识中心的专业人士提醒,不要忽视这种小型家电的危险性,切莫用“小太阳”烘烤衣物,放置地点一定要远离易燃物品,避免发生意外。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅



城区北宫东街一家超市内在售的取暖家电。

### “小太阳”取暖器受到租房年轻人的青睐

当日,记者在市区多家超市、商场内看到,在卖场显眼的位置都摆放有不少电取暖器。这些取暖器大小不一,形状各异,价格也从100多元到近千元不等。其中,有多款外形是圆形的取暖器,被称为“小太阳”。记者查看价格发现,这种“小太阳”取暖器相对便宜一些。

采访中,记者了解到,进入冬季后,多是租房的年轻人来买这种“小太阳”取暖器。

“前几天,我在我妹妹家看到,他们家用的就是‘小太阳’取暖器。当时我发现她在上面烤袜子,

太危险了,赶紧让她把袜子取下来了。”奎文区江山帝景小区居民张女士对记者说,她妹妹家的新房还没有交房,目前一家人租住在一处老旧宿舍,里面没有集中供暖,他们家今冬就用空调和“小太阳”取暖。

张女士告诉记者,她通过新闻了解到,使用这种“小太阳”取暖器不当引发的火灾事故不在少数,不少事故的原因就是上面烘烤衣物。所以,希望更多的人知晓,使用这种取暖器时一定要注意安全。

### 使用不当容易引发火灾

潍坊市消安防火知识中心消防宣讲员杨康在接受采访时表示,“小太阳”取暖器是一种利用金属管发热,通过反射面将热能扩散的小电器。市民在使用时,一定要注意远离可燃物,更不要在上面烘烤衣物。取暖器表面温度较高,一旦覆盖物品,热量不能及时散发,就可能引燃这些物品。

其实不只是这种“小太阳”取暖器,像电热毯、电吹风机等小电器,如果使用不当,也非常容易引发火灾。在使用电热毯的时候,一定要注意时间,尤其是晚上睡觉时,不要彻夜使用。电热毯的使用寿命一般是6年,超过规定年限就不应再继续使用。电吹风机虽然个头不大,功率却不小,不使用时一定要拔掉电源。

建议市民家中准备小型的干粉灭火器、灭火器等消防器材,这样在发生初期火灾时,就能及时将火扑灭。

### 使用“小太阳”注意这些事

#### ●要保持一定距离

使用时最好离“小太阳”一米以上,以免造成皮肤灼伤。不要直视“小太阳”的光,其放射出的红外线会对人的眼睛造成伤害。最好在室内使用加湿器,来缓解干燥的情况。

#### ●注意开关的使用

一些质量比较好的产品在开关处都会有绝缘的保护胶盖,以防漏电。在连接电源后,建议先开最小档,因为此时机体刚刚预热,如果一下开到最大档,对机体有损伤,而且过强的电流冲击可能造成危险。在不使用时,一定要关闭开关,先关闭机体上的功率开关,再拔掉电源。

#### ●使用合格的插座

电源必须使用合格的、带地线的三孔插座,否则会有漏电的危险。“小太阳”取暖器功率较大,不宜与大功率电器以及电焊机、冲击钻等同时使用。注意电线不要贴近机体顶部,以免机体过热将电线烫坏,发生危险。

#### ●上面不要放东西

“小太阳”工作时,机体顶部温度较高,上面绝对不能放东西,特别是衣服或棉被之类。一旦覆盖物品,“小太阳”本身的热量不能及时散发,会造成短路和发生火灾的危险。

### 西北牧场第四代高纯羊奶粉源头直发潍坊

# 每天两杯羊奶 再“养”您30年

活动期间买3桶赠2桶 买6桶赠6桶 低至79元/桶

4年升级,好羊奶不怕等

4年前,西北牧场集团以专业的黄金奶源优势带来“新鲜高营养”的纯羊奶粉。4年来,集团为提升乳品质量,厂房、设备、技术全面升级,研发的第四代纯羊奶粉问世。

喝1杯第四代高纯羊奶相当于3杯老羊奶

一、奶源好,品质高:大西北专有黄金牧场,天然散养奶羊,吃天然牧草,饮山泉水。

二、好羊奶粉,零添加:奶粉配料中只有生羊乳,没有任何添加剂,保证纯羊奶脱水加工。

三、专业化,更可靠:采用膜分离技术对羊

奶进行浓缩分离,截留脂肪、大分子,提高羊奶粉的蛋白含量3倍以上。

中老年养生,每天两杯高纯羊奶

60岁以上的老人每天适量补充更高、更纯的蛋白营养可获得更多的营养储备,保证身体健康。

羊奶的颗粒体积为牛奶的三分之一,更利于老年人的吸收。如今西北牧场集团开发的第四代纯羊奶粉,4年潜心研发,因为是零添加,保留了鲜羊奶的口感,口感更细腻、温润,奶香十足。膜分离技术的引入,使营养元素的保留更为完美,第四代羊奶粉富含二百多种蛋白及人

体必需的营养物质。

牧场源头直发潍坊

买3桶赠2桶,买6桶赠6桶,低至79元/桶

西北牧场第四代高纯羊奶粉牧场源头直发潍坊,工厂直供价158元/桶,活动期间买3桶赠2桶,买6桶赠6桶,低至79元/桶。

郑重承诺:1.同品质欢迎比价,买高了退货;2.保证羊奶粉纯、真,不满意退货。

活动时间:11月22日—11月30日

订购电话:8191567 县市区可快递发货。

地址:潍坊晚报读者服务中心(文化路与东风东街交叉口潍坊日报社北50米路西)

